

# 省城和平家园再现连环失火 疑人纵火

## 嫌犯直指“13日失火案”同一人,刑侦部门已介入调查

1月13日21时许,省城和平家园A1区,短短5分钟时间内,5处楼道内的电动车陆续被引燃,造成9辆电动车和自行车被烧毁,疑为人为纵火(本报已做报道)。事隔3天,1月16日22时许,和平家园B1区和B3区又遭连环楼道失火,3处火情共造成7辆电动车被烧毁,其中一处楼道受损最为严重,电表、水管均被烤坏。目前,警方正在全力调查此案,并向居民提供一段视频录像,辨认嫌疑人面貌。

■ 星级记者 张敏

### “和平家园”再现楼道失火

“我们小区起火了,还不止一处。”当晚,市民许女士给本报打来热线电话,称在和平家园B1区和B3区,楼道又相继发生火情,并发生困人险情。

市场星报记者赶到时,大火已被扑灭,居民被安全疏散,守在楼下等待。

民警封锁了失火的楼道,并安排消

防、刑警展开勘察走访。

和平家园分为多个区,分布在和平路周边,相距都不太远。此次失火与前几日非常相似,仍是集中在单元楼楼下,共有7辆电动车被烧毁。

### 10多户居民被困失火楼道

据悉,事发前居民多已入睡,和平家园B3区6栋3单元的居民被灌入的塑料臭味呛醒。

此起彼伏的“救火声”让居民不敢轻易逃离,10多户居民只得关上房门,躲到阳台等待救援。

大火伴随着噼里啪啦的炸响声,一直持续了10多分钟,消防部门驰援赶到,很快就扑灭大火,将被困在楼内的居民全部安全转移出来。

居民这才被眼前的场景吓了一跳,停在楼道的电动车全部被烧毁,一侧的电表箱和水表被烤坏,无法启用。

电动车燃烧中散发的热浪和黑烟,灌入楼道,造成1至6楼的楼道全部被熏黑。

经过询问得知,事发前,这些电动车并没有在充电。

### 是否同一人作案?警方已介入

当日夜里11点多,和平家园B1区20栋和21栋的单元楼下,再次发生电动车失火,不过在发现及时,未蔓延开来就被居民用灭火器扑灭,两辆电动车部分外壳和部件被烧掉。

连续出现楼道电动车起火险情,更让居民怀疑,这很有可能是一起人为纵火案件,而且从作案手段、时间以及地点来看,与13日夜里的失火案作案者直指同一人。

记者走访中获悉,小区门卫已经加大了巡逻力度,并对陌生进出人员进行登记,但只有小区门外有监控设备。一保安说,他们也劝说居民尽量将车停在车库,不要停在楼道里,事发后,有民警曾来这里询问相关情况,带来了一段监控视频,“上面记录了一名中年男子进出小区的视频,还找了目击者辨认。”

目前,辖区刑侦部门已经介入调查。

### 工地塔吊倒塌致两死一伤 事发马鞍山市秀山新区

星报讯(记者 张发平) 1月15日上午,在马鞍山市秀山新区霍里山大道与湖南路东北角一处工地上发生事故,一座塔吊突然倒塌,造成2死1伤。

据悉,当日8时左右,该工地塔吊从腰部折断后,整个起重机平台砸到在建的29号楼,起重臂落到在建的31号楼,起重臂也被折断。当时,正在29号楼3楼作业的2名工人被塔吊起重盘当场砸死,而塔吊驾驶员逃过一劫。

“事故原因正在送检调查中。”1月17日中午,马鞍山市安全生产监督管理局局长陈永红向记者证实,事故造成2死1伤,事故发生工地为马鞍山市秀山新区安粮城市广场在建项目,目前市安监部门已责令其全面停工,接受调查。

### 阜阳一男子酒后坠河溺亡

星报讯(熊付宝 何立群 巩彬 记者杨文艺) 1月16日21点左右,在界首市马集镇有人落水,并下落不明。接到报警后,当地消防部门立即赶赴现场。

出事地点在一取土塘,在取土塘边上,救援人员发现了一顶男士帽子,路边还停放着一辆三轮车,落水男子下落不明。在三轮车上,救援人员找到了男子的手机及家人联系方式,并在座位下面找到一瓶没喝完的白酒。

经过几次搜索,男子遗体被找到。后经了解,该男子50多岁,在附近村庄打工,晚上下班时喝了点酒,造成不幸发生。

### 合肥首份“三统一”行政规范性文件公布 文件少一“要素”都不算数

星报讯(记者 祝亮) 市场星报记者从合肥市政府法制办获悉,该办登记编号的合肥市第一份行政规范性文件《2015年合肥市市区初中毕业学业理科实验操作考试实施方案》(合教[2015]7号)正式发布,登记号为HFGS-2015-001。其中“HFGS”是市直部门制定的规范性文件代号;“2015”是代表制定文件的年份;“001”代表登记流水号中的第一份。

据悉,《合肥市人民政府办公厅关于推行行政规范性文件“三统一”制度的通知》于2015年1月1日起正式实施。该《通知》明确,凡未实行“三统一”制度的行政规范性文件,不得作为行政管理的依据。

### 小伙子没钱上网 抢劫智障女邻居

星报讯(记者 张崑) 今年1月初,家住省城宁国路与南二环路的朱先生来到包河公安分局责任区刑警三队报警称,其母在南二环附近小树林被人抢劫了。

接到报警后,刑警三队民警立即赶到现场调查,据了解,被抢女子40多岁,有轻度智障。随后,民警在受害者家附近进行了走访,附近居民反映,曾经有一名20来岁的小伙曾去过受害者家。

民警立即找到李某。据了解,李某是利辛人,无业。归案后,其对犯罪事实供认不讳。据李某交代,他因无钱上网,才动起了抢智障女邻居的歪点子。“我当时用好吃的将受害者骗出家门,实施了抢劫。”李某说,抢得了一些金首饰和现金。

昨天,市场星报记者从合肥市包河刑警三队获悉,李某已被刑事拘留。

## 15米货车 横跨高速

近日,合芜高速公路雍镇收费站附近发生一起交通事故,一辆15米长的半挂车冲过中央护栏,占据两边高速公路各一条超车道,车头扭转变形。

芜湖高速三大队民警接警后赶赴现场处置,所幸事故中2人只受了一点皮外伤,并无大碍。

吕龙飞 青松  
记者 小雨 文/图



## 每生产283辆汽车,其中就有1辆新能源车 合肥有望再推千辆纯电动公交车

星报讯(记者 董艳芬) 昨日,“2014年中国客车学术年会”在合肥召开。过去的一年里,中国新能源汽车“成绩单”如何?市场星报记者在本次会议中找到了“答案”。

### 每283辆汽车中就有1辆新能源车

中国公路学会客车分会理事长王奇英在会上发布报告称,2014年,我国各类新能源汽车累计生产8.39万辆,年

销售量达7.46万辆。

另外,据中国汽车工业协会发布的数据显示,2014年我国汽车产销量分别为2372万辆和2349万辆,创全球历史新高。这也意味着,去年我国每生产283辆汽车中就有1辆新能源车。

### 合肥将有千辆纯电动公交车上岗

合肥作为中国最早一批新能源汽车示范运营城市,开创了纯电动客车市

场化运营的先河。2010年1月23日,合肥30辆纯电动公交车投入运营,截至目前,这30辆车累计运行里程超过660万公里,累计节约近300万公升、减少二氧化碳排放近万吨。

“现在,合肥还有千辆纯电动公交车正在或即将走向市场化运营。”国轩高科董事长李缙在会上透露说,这1000辆纯电动公交车有望通过电池租赁的新型商业模式被销售。

## 安徽今年下调工业增速目标 预期10%左右;全年欲销5000辆新能源汽车

星报讯(记者 丁林) 省经信委主任牛骥韬在今年全省经信委工作会议上透露:2014年我省工业经济总量迈上万亿台阶,但工业经济在新常态下面临着诸多挑战。今年,我省将适当下调工业增速目标,全年要销售新能源汽车5000辆。

“预计,全年规模以上工业增加值9500亿元左右,全部工业增加值有望跨上万

亿台阶,提前一年完成‘十二五’规划目标。”会上,牛骥韬透露了这样一组数据。

2015年,安徽工业增速将会如何?“今年目标预期10%左右,比去年适当下调。”牛骥韬透露说。

今年在培育高成长产业上,我省有哪些目标?

市场星报记者在会上了解到,除了

要推进芜湖、合肥、富士康(安庆)机器人产业基地、合肥南车基地二期、芜湖中联重工、奇瑞、江淮新能源汽车等装备项目建设外,今年要建成南车基地一期、马钢动车车轮等项目。

而在新能源汽车这个安徽在全国都领跑的产业上,今年全年要销售新能源汽车5000辆。